



比上年增长4%，比全国高1个百分点

2023年全省固定资产投资保持平稳增长

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,2023年,全省紧扣“三地一区”战略定位和“七个强省”奋斗目标,把投资和项目工作摆在突出位置,深入实施有效投资专项行动,全省固定资产投资运行总体平稳,比上年增长4%,比全国高1个百分点。扣除房地产开发投资,全省项目投资增长13.6%。

在工业投资方面,2023年全省工业投资增长22.7%,高于全部投资18.7个百分点。其中,制造业投资增长20%,制造业31个行业大类中,有22个行业实现增长,19个行业增速高于10%,其中电气机械和器材制造业、汽车制造业投资分别增长58.9%、47.3%。

与此同时,我省基础设施投资增长持续回升。自2023年9月开始,全省基础设施投资连续4个月实现回升,全年增长6.3%,比前三季度快4.2个百分点。分行业看,基础设施13个行业投资“10增3降”,其中铁路运输业、生态保护和环境治理业、道路运输业投资分别增长103.7%、51.2%和15.5%。

数据显示,2023年,我省大项目投资拉动有力,全省计划总投资亿元以上建设项目(不含房地产开发项目)完成投资增长21.8%,增速比全部项目投资高8.2个百分点,上拉全部投资增速11.7个百分点。其中计划总投资10亿元以上项目投资增长39.1%,50亿元以上项目投资增长61.1%。

女子欲轻生 危急时刻交警冲了上去

星报讯(记者 唐朝)2月14日,肥西县潭冲河发生了惊险一幕:一名女子站在河边欲轻生,情况十分危急。生死瞬间,肥西县公安局交管大队城关中队铁骑卜徐奋不顾身,一把抱住该女子,将其救回岸边。

当日下午16时,肥西县公安局交管大队城关中队铁骑接到群众报警求助称,有一名女子站在河中间,情绪失控欲轻生。接到报警后,城关中队铁骑卜徐、李磊以最快速度赶到现场。民警抵达事发现场时,只见女子站在水中,河水已经淹没半个身体,不听劝阻,情绪激动,不停哭喊着:“我不上去!不要过来!再过来我就跳下去!”

“我是警察,有什么事可以跟我说。”情况危



急,卜徐一边安抚该女子情绪,一边慢慢下水。天气寒冷,气温较低,女子在水中摇摇欲坠,随时可能发生危险。就在生死关头,卜徐趁女子不注意,找准时机一把将其抱住,拉回了岸边。

“有什么想不开的,可以跟我们讲,对吧!”卜徐不断劝慰着该女子,并一直用手为其挤出棉裤上冰冷的水,防止她腿部被冻得失去知觉。因该女子情绪激动反抗激烈,卜徐累得双腿打颤,几近虚脱。一番开导后,听到女子不会再采取过激行为,他这才松了一口气。

据了解,该女子因为生活琐事一时想不开,才选择轻生。最终,在民警和家人的耐心开导下,女子终于解开心结,表示不再冲动。

合肥公开征集“十五五”规划前期研究选题

期合肥市发展战略、发展重点、发展路径等,提出需要开展研究的选题建议。

参与公开征集的市民请填写合肥市“十五五”规划前期研究选题建议征集表,并于2024年3月1日前通过邮寄或电子邮件方式发送至合肥市发展和改革委员会(联系电话:63538554,邮寄地址:合肥市蜀山区东流路100号B座2418室合肥市发展和改革委员会规划处,邮箱:hf63538581@163.com)。

记者了解到,对征集的选题建议,合肥市发改委汇总后将从中遴选出一批关乎合肥市“十五五”乃至更长期发展的战略性、全局性、前瞻性课题,作为“十五五”规划前期研究的重点,并会同有关部门积极开展研究。相关研究成果将充分吸收到合肥市“十五五”规划基本思路和规划纲要起草中。

安徽剑客唐君瑶巴塞罗那摘铜 冲击巴黎奥运会,还有“一步之遥”

星报讯(记者 江锐)女子重剑世界杯西班牙巴塞罗那站近日收兵,安徽选手唐君瑶与孙一文、余思涵、许诺组成的中国女子重剑队收获团体铜牌。

女子重剑世界杯巴塞罗那站是女重项目巴黎奥运会团体资格赛倒数第二站,世界排名前16位的选手悉数参赛,团体项目共有26支队伍参赛。中国女重稳扎稳打,击败新加坡队和爱沙尼亚队后晋级八强,1/4决赛面对强敌法国队,中国队在落后局面下不断追赶,在最后一剑环节成功逆转击

败对手。中国队在半决赛中遭遇打法硬朗、防守强劲的意大利队,前4局中国队11比6领先,但对手很快将比分追平。战至决胜局,中国队在握有2分领先优势时被对方抢攻逆转,无缘决赛。铜牌争夺战中,中国队以41比34击败美国队,收获铜牌。意大利队、韩国队分获冠亚军。

此役过后,中国女子重剑团体积分与暂列亚洲第一位的中国香港队进一步缩小,巴黎奥运会女子重剑团体资格赛将于今年3月迎来终局之战,中国女重将在世界杯南京站全力冲击奥运席位。

141家单位 上榜合肥市首批“无废细胞”名单

星报讯(记者 徐越蕾)日前,合肥发布首批具备命名条件的“无废细胞”名单,包括无废工厂、无废机关、无废农场等总计共141家。

什么是“无废细胞”?记者了解到,“无废细胞”是指在固体废物源头减量、资源化利用活各类组成单元,是践行“无废城市”建设理念,促进形成资源节约、环境友好生产方式和简约适度、绿色低碳生活方式的重要载体。也就是说,“无废细胞”是组成“无废城市”的重要要素。

此次公示的名单中,包括了瑞环(合肥)环境有限公司、中节能(肥西)环保能源有限公司等在内的38家无废工厂,合肥市机关事务管理局、合肥市生态环境局等24家无废机关,合肥巽风湖生态农业有限责任公司、合肥润枝生态农业有限公司2家无废农场,合肥市包河区方兴社区卫生服务中心、肥西县中医院在内的11家无废医院,合肥市第十中学、肥西县肥光小学等25家无废学校,灏美大酒店、中国书法大厦等3家无废酒店,紫云府小区、文一泊心湾等13家无废小区和肥东县博物馆景区、肥东县四顶山景区等25家无废景区。

合肥市庐阳区大杨镇十张村 开展“送戏进万村”春节活动

为给居民们在春节中增添喜庆气氛,春节期间,合肥市庐阳区大杨镇十张村开设了“送戏进万村”的文化演出活动,迎来一批文化爱好者观赏并获得百姓的一致点赞。



“送戏进万村”是一项文化惠民工程,开展此项文化活动让文化的足迹也能走入乡村里,满足群众对文化的获得感的同时,也提升了我们的文化自信。观众张先生说:“今年春节,我们在这里除了可以看到屏幕上的春晚,还能够看到戏台上的戏曲,真是既开心又满足。” 范梦琪

“佳节守护” 合肥检查食品经营者3437户次

星报讯(记者 马冰璐)2月21日,记者获悉,为加强春节期间全市食品流通环节食品安全监管,合肥市市场监管局组织开展了食品销售环节“佳节守护”行动,节日期间,全市共累计出动执法人员5533人次,检查食品经营者3437户次,开展专项抽检346批次,下达责令改正通知书41份,立案查处5起。

下一步,合肥市市场监管局将持续开展“佳节守护”行动,结合节日消费特点,聚焦重点品种、重点单位、突出问题,加强监督检查和宣传力度,强化风险管控,切实做好节日期间食品安全监管工作。

“做实”环卫保洁 整洁市容市貌

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 潘雷)为切实提高环境卫生质量工作,巩固春节期间环境卫生整治成果,乡联环境肥西山南项目积极开展春节后环境卫生综合整治行动,力保市容环境整洁有序。通过增加保洁力度,清理沟塘渠坝漂浮物、公路沿线等进行了全方位、无死角的大规模清理和保洁。同时,出动垃圾清运车7辆,洗扫车2辆,加大垃圾收运频次和机械化作业力度,做到垃圾日产日清,确保垃圾不落地、不堆积。

新年游戏欢乐多

2月4日,合肥市梧桐社区联合悦·书房次元书屋开展了悦·成长之《新年欢乐游戏》主题活动,共计33名读者参加。活动中,寻找“福”字游戏环节深受孩子们的喜爱,他们在寻找“福”字的过程中,展现出了极高的热情和精湛的解题技巧。幸运抽奖环节更是将活动推向了高潮,幸运的读者家庭带着丰厚的礼物和满满的幸福感回家。

王桂芹